

## Kdo vyhraje?

web.litterate.cz/kdo-vyhraje

Vidlák

4 listopadu, 2024

Dneska se rozhodne, jakým způsobem budou USA klesat z pozice globálního hegemona. Američané si za prezidenta zvolí buďto Donalda Trumpa a nebo Kamalu Harrisovou. Ač je Američanů víc než tři sta milionů, o prezidentovi rozhodne nějaký US stát s počtem obyvatel o velikosti Slovenska a množství voličů, které definitivně převáží misky vah, bude několik okresů, jestli vůbec.

A to je první znak prakticky všech voleb v poslední době všude na Západě. Každé vítězství je velmi velmi malé. Tak malé, že vlastně stojí za to, dělat podvody. Tak malé, že stojí za to, zavádět korespondenční volby, protože i volbu „pána světa“ rozhodne pár tisíc získaných (či nafejkovaných) hlasů.

Není žádné vítězství 70:30. Vítězství, které by poraženým zavřelo hubu, které by jim ukázalo, že jejich křik je vlastně slabý a jejich vize nikoho nebere. Není žádné vítězství, po kterém by se uklidnily vášně, protože bylo tak jasné a jednoznačné, že nemá smysl mandát vítěze zpochybňovat. Tohle je třeba případ našeho Vidlákova. Místní komunální politika byla od prvních svobodných voleb rozdělená, ukřičená a na zastupitelstvech to bylo horší než v poslanecké sněmovně. Vytahovaly se staré křivdy, zpochybňovalo se kde co a atmosféra byla vyhrocená až do posledních voleb, kdy uskupení současného starosty dostalo devět mandátů z patnácti a ještě si tři další přibral do koalice. Vláda vs. opozice je u nás 12:3 a všichni se uklidnili. Mandát vítěze je jasný a jakékoliv řeči jsou jen kyselé hrozny...

Volební vítězství, která končí půl napůl a rozhodne to jeden dobře vymyšlený podvůdek nebo jedna utracená veverka s mývalem (nekecám), to je volba menšího zla. Volíme toho, kdo nadělá míň škody, nikoliv toho, kdo potáhne zemi dál. Volíme toho, kdo je nám méně odporný, nikoliv toho, komu chceme světit naši budoucnost. Volíme toho, koho považujeme za menší banální zlo. Toho, kdo nám míň přijde jako Jourová. Menší banální zlo. To máme i u nás, to mají i na Slovensku... Pořád je to půl napůl, protože pořád nepřišel Churchill nebo Kennedy, nebo Roosevelt. Tříprocentní dobro je nám totiž houby platné.

Zkrátka a dobře, západní voliči prostě nevěří, že by jeden či druhý kandidát věděli, jak z dnešních průserů ven. Takže si vlastně jen vyberou toho, kdo jim dle jejich soudu méně sáhne do peněženky a sebere jim méně privilegií, které jim vydobyli jejich předci. Málo platné, že bude Amerika opět great again, tomu už Američané moc nevěří. Stejně tak nevěří, že rozmanitost je naše výhoda. Nakonec to možná fakt rozhodne ta kauza, kdy policejní komando vtrhlo lidem do domu, aby jim utratili veverka, kterou kdysi zachránili, ochočili a točili s ní videa na TIKTOKu. Proč? Protože ji měli doma nelegálně... Banální zlo.

Americké volby probíhají v době, kdy se Evropa hospodářsky propadá a je to vina USA. Konají se v době, kdy Írán chystá další odvetný úder na Izrael. Voliči chodí k urnám a v Rusku vyvěšují svoje vlajky severokorejských vojáků, aby okázale demonstrovali svou přítomnost. Konají se v době, kdy Fica v Číně přijme premiér a německou ministryni zahraničí na letišti nepřivítá ani ten třetí podtajemník odboru čištění záchodů ministerstva pro urbanizaci.

Volby ještě pořádně ani nezačaly a internet je plný příkladů, jak se v kolébce demokracie dá snadno podvádět. Třeba proto, že v polovině států se u volební urny nevyžaduje identifikace voliče. Nebo proto, že volby probíhají u jakýchsi pofidérních automatů, které vám nedovolí kliknout na Trumpa, ale jen na Harrisovou. Jakýsi čínský student neměl občanství, ale bez problémů odvolil...

Já osobně pořád tvrdím, že vyhraje Harrisová. Říkám to i přesto, že sázkové kanceláře to říkají naopak. Říkám to i přesto, že má Trump podle průzkumů malý náskok. Říkám to i přesto, že Trumpa považují za lepší volbu a dokonce si to myslím i po kauze Veverka.

Demokraté už totiž dokázali, že umějí bidenovské křivky a umějí se postarat, aby to vlastně nikoho neštvalo. Umějí přepnout velká média z jasné podpory Bidenovi, který musí kandidovat, protože Kamala je neoblíbená, do módu, že Kamala je superoblíbená, skvělá, dokonalá a Trump je teď ten senilní

stařík. Uměli zařídít, že Harrisová nemusela projít pramárkami a opět to nikoho neštvalo. A konečně... podařilo se jim tři a půl roku úspěšně předstírat, že Biden není senilní troska.

Tohle všechno není známka slabosti, ale známka síly. Jsou přesvědčeni, že účel světí prostředky, že ve jménu liberální demokracie je možné klidně dělat volební podvody, klamat televizní diváky, falšovat průzkumy a dát do kampaně neskutečné peníze od Googlu a Facebooku. Voličům Demokratů nevadí, že Demokráté budou podvádět. Naopak... schvalují jim to. I na to je v USA průzkum.

Trump má oproti tomu jen jedno – třeba mu Američané uvěří, že je tím novým Kennedym nebo Rooseveltem a budou ho volit v takovém počtu, že Demokratům nepomohou ani podvody, ani mediální masáž, ani takřka nekonečné peníze. Třeba se Američané vzpamatují a to banální byrokratické zlo prostě odmítnou v množství větším než malé...

Ale pokud by Trump vyhrál, udělá Ameriku velkou na náš úkor. On skutečně zastaví americké války. Ale vyrabuje místo toho svoje vazaly. Říká to veřejně, nijak se tím netají. Chce evropské firmy v Americe a chce americké příživníky hodit na hrb Německu. Chce, aby Evropa kupovala drahý americký plyn a americkou ropu. Chce aby Evropa zaplatila obnovu Ukrajiny. S Putinem se bez problémů domluví a když teda Rusko nebude platit reparace, platit bude EU.

S Harrisovou to ovšem nebude lepší. Ta směřuje na stejné dno blahobytu. Jen se dá čekat, že nevyrabuje jen nás, ale přes migraci a fentanyl i samotné Spojené státy.

Ale pokud by vyhrál Trump, budu se smát až do našich parlamentních voleb, jak nám náš hradní Rozvědčík zkazil vztahy nejen s Ruskem a Čínou, ale i s USA, protože několik týdnů před svou prezidentskou volbou nazval v jednom rozhovoru Trumpa „odpornou lidskou bytostí.“ Nepochybuji o tom, že to bude první informace, kterou se Trump po svém zvolení dozví. Blahopřejný telegram z Prahy bude to největší diplomatické chucpe v moderních českých dějinách...

V dnešní diskusi můžeme tipovat:

1. Kdo se stane prezidentem Spojených států?
2. S jakým volebním výsledkem?
3. Co to udělá s Evropou?

---

Přátelé, *pokud mě chcete podpořit v mém Vidláckém úsilí, prosím pošlete dar Institutu českého venkova. Každý, kdo pošle příslušnou částku, může si na oplátku vyžádat knihy, trička, samolepky a odznaky z nabídky. Číslo účtu: 1769955003/5500 IBAN: CZ8355000000001769955003. Kdo chce, může přímo na stránkách Institutu pro platbu použít QR kód. Doporučuji poslat platbu a druhý den si zadat adresu pro zaslání. Stačí přímo na Vidlákových kydech kliknout v záhlaví na „objednat knihu.“*